Artigo em português / professor De Abreu

 Os jovens dos subúrbios de Paris 
Por Gabriela Chadeau 

Muitas vezes lemos artigos ou assistimos reportagens que veiculam uma imagem negativa sobre os jovens dos subúrbios. A maioria das pessoas acreditam nos clichês que são descritos : que os habitantes seriam todos de baixo nível, que eles moram em habitação social, que são todos árabes e negros ou descendentes de imigrantes, mais violentos que em outros  lugares. Contudo, pode-se realmente afirmar que os jovens dos subúrbios são diferentes dos demais. ?   


A juventude é o período da vida entre a infância e a idade adulta, de 12 à 25 anos. Cada jovem mora em lugares diferentes e tem uma situação familiar distinta uns dos outros. Certos jovens vivem em belas casas e outros em espaços bem reduzidos, porque uns têm pais bem remunerados com cargos importantes e outros  cujos os pais nao têm outra escolha que exercer uma profissão não somente cansativa como mal paga.  O subúrbio é formado de várias pequenas cidades ao redor das cidades centrais maiores, por exemplo Pantin ou Montreuil, na área de Seine-Saint-Denis na periferia de Paris. 


Os subúrbios também são diferentes uns dos outros, alguns mais favorecidos como Les Hauts de Seine com relação à Seine-Saint-Denis, que pelo contrário, tem fortes desigualdades sociais : com aproximadamente 1 600 000 habitantes, o rendimento fiscal médio anual é de  26 944 € por família, contra 28 910 € para o resto da França, segundo o institutio nacional de estatisticas francês.  Só na Seine-Saint-Denis existem 40 cidades, cada uma com suas caractéristicas, com populações mais pobres e outras mais ricas. Essa mesma desigualdade social concerne os jovens, que as vezes não têm os mesmos meios nem acesso aos « códigos » para a vida em sociedade, ocasionando assim tensões ou situações de violência.  

Nesse contexto, os jovens vivenciam uma espécie de desencontro e as relações entre eles degradam-se, criando assédio moral e até fisico. Outros jovens, que não entram nesses jogos, tentam ultrapassar as diferenças e criar mixidade social, simpatizando, ajudando, O problema é que por medo, as categorias sociais não se misturam muito, logo se criam grupos bem distintos. 

Finalmente, todos os jovens, de qualquer categoria social, são antes de tudo jovens, com preocupações de jovens, com dúvidas, sentimentos, complexos, medos, paixões, amizades, segredos….mas o que os divide realmente são as desigualdades sociais. 
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