LES DIFFICULTES LIEES AU TRANSPORT DANS LE FOUTA
INTRODUCTION
Étant un phénomène constituant de la circulation réciproque des individus d'une zone à une autre, le transport se présente sous diverses formes au Fouta. Les populations sont souvent confrontées a beaucoup de difficultés liées à ce domaine dans la zone du Fouta, ici dans la région de Saint Louis du Sénégal.
I. LES PROBLEMES D'EMBOUTEILLAGE DANS LES MARCHES HEBDOMADAIRES
Tout d'abord, les difficultés de transport sont particulièrement fréquentes au Fouta. Comme le cas de notre village Madina Ndiathbé, à l'égard des embouteillages au niveau du marché hebdomadaire.
[bookmark: _GoBack]Ainsi, on note la présence de beaucoup de monde et certains moyens de transport comme les vélos, les charrettes, ainsi que les voitures. Ce village traversé par le fleuve doué reçoit de nombreux commerçants surtout venant de l'île à morphine, qui; se retrouvent en face de ce marché qui est souvent rempli. Cela conduit à une circulation tardive des commerçants de plus en plus.  
II. LA DISPONIBILITE DES MOYENS DE TRANSPORT
Bien vrai que le problème des embouteillages est au centre des débats, il y a aussi la disponibilité des moyens de transport qui s'articule autour des manques de trains, des voitures de Luxe etc. En effet, les moyens de transport disponibles au Fouta ne sont pas de qualité sereine puisqu’ils n'aboutissent qu'à des accidents. Le facteur majeur de ce phénomène ne doit être que la pauvreté demeurante au Fouta au contraire des villes. En effet, cette situation est une menace dans le cadre d'une bonne circulation et cette dernière n'est fréquente que dans notre environnement. 
III. L'ETAT DES ROUTES
On note que les routes disponibles au Fouta ne sont jamais en bon état. C'est pour cela que les dangers peuvent se présenter à tout moment. Ainsi, il y a des routes non goudronnées qui rendent difficile le transport puisque les voitures seront confrontées à une lenteur de conduite. Toutefois, la tâche devient de plus en plus compliquée pour les personnes qui veulent se rendre dans d'autres lieux et satisfaire leurs besoins.
CONCLUSION
Pour conclure, le Fouta est confronté à des sérieux problèmes vis à vis de son transport en occurrence les embouteillages et l'absence des moyens de transport sans oublier les circonstances mauvaises des routes et ces dernières peuvent aboutir à d'énormes risques.
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