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Introduction
Le transport est un déplacement d’un lieu à un autre pour un objectif bien déterminé. On note aussi dans le Lycée de Madina Ndiathbé que les élèves utilisent différents modes de transport pour se rendre à l’école. 
I. Les moyens de transport employés par les élèves
Dans ce village, les élèves utilisent différents moyens pour aller à l’école. Le plus souvent la majorité pratique la marche. Il est très rare de voir des élèves qui se déplacent en vélo ou en moto. La charrette constitue aussi un moyen de transport fréquent dans cette zone mais qui est très rarement utilisé par les élèves pour les déplacements vers l’école. Aucun des élèves du lycée ne vient à l’école en voiture aussi. Ceci est dû au fait que nous sommes dans une zone pas trop large mais où les populations ne sont pas très riches. Les élèves aiment aussi faire du vélo, pour ceux qui en possèdent un.
II. Les nécessités liées au transport des élèves
Beaucoup d’élèves se sentent bien dans la marche parce que cela favorise leur pratique du sport de façon extrascolaire. Certains, en revanche, marchent sur des kilomètres pour aller étudier parce qu’ils n’ont pas les moyens pour s’offrir un vélo. Ceci causent des retards de leur part ; ce qui porte
Conclusion
Pour conclure, on peut dire que les moyens de transport ne sont pas dangereux pour l’environnement et favorise la santé physique des élèves. Ce dont les élèves ont besoin c’est d’être encouragés dans leur domaine et dans leurs épreuves de la marche. Pour certains, le besoin est plus sur la nécessité de posséder des vélos.
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