Les abeilles sont de retour en Ile de France et à Paris


Apparus il y a plus de 80 millions d'années, les insectes pollinisateurs jouent un rôle essentiel dans nos écosystèmes. 
80 % des plantes à fleurs de la planète dépendent des abeilles pour leur pollinisation. Près de 40% de notre alimentation (fruits, légumes, oléagineux) dépend également de l'action fécondatrice des abeilles et des autres pollinisateurs.
Les abeilles sont le 1er indicateur de qualité de l'environnement.
L’Île-de-France abrite une biodiversité rare et essentielle. Dans le cadre de sa politique de préservation de la biodiversité, la Région Île-de-France se mobilise pour la défense des abeilles et l’apiculture régionale. 
La Région s’engage pour la charte nationale à la survie des abeilles et la sauvegarde de la biodiversité appelée « L’abeille sentinelle de l’environnement® ». Les missions sont d’alerter, informer et sensibiliser aux différents périls qui menacent les abeilles. 

Depuis plusieurs années, les ruches prospèrent en ville. Ainsi, le nombre de ruches installées sur le territoire parisien est estimé aux alentours de 1500.
Il faut savoir qu’une abeille domestique butine en moyenne 700 fleurs par jour dans un périmètre de trois kilomètres autour de la ruche.
Le parc du Luxembourg regorgeant de plantes mellifères, 20 ruches sont actuellement en activité et la présence des abeilles explique la grande diversité de la flore, signe de la bonne santé des écosystèmes. De par l’absence de traitement phytosanitaire et avec une température urbaine supérieure, les abeilles vivent aujourd’hui mieux en ville que dans les zones de grande culture. L’abeille devient « sentinelle de l’environnement ». 

Afin de valoriser la vente du miel produit sur son patrimoine municipal, la Ville de Paris a créé un visuel « Miel de Paris », qui permet d’identifier, de faire connaître et de reconnaître la qualité de ce miel. N’hésitez pas à le goûter!



