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PARIS E O AMBIENTE
Soluções para cuidar do planeta
Em geral a poluição é causada maioritariamente por diferentes elementos que constituem uma cidade: as fábricas, os meios de transporte (carros, autocarros, etc…), o comportamento das pessoas (tratamento de resíduos, fumar, etc…). Em Paris, constatamos que a consequência maior da poluição vem de uma rede de transportes mal cuidada, mas também de problemas que afetam as partes públicas da cidade (rio, passeios, etc…). Por exemplo, em 2013, um estudo revela que 90% dos parisienses estão expostos a níveis bastante altos de dióxido de nitrogénio.
A cidade de Paris propôs várias soluções para combater esta poluição. Em primeiro lugar, novos meios de transportes foram desenvolvidos: bicicletas a uso público (Velib’), autocarros que funcionam com eletricidade, linhas de metro prolongadas (linha 14 por exemplo), e as redes de circulação foram melhoradas: novas pistas para ciclistas, novas vias para autocarros, zonas pedestres perto do rio… O Governo francês impos aos condutores de carros de assinalar o nível de poluição dos seus carros com etiquetas que vão de 1 à 5 e em algumas zonas é proibido a circulação dos carros mais poluentes. 
Em 2015 houve também a criação de autorizações de plantar árvores dentro da cidade, em locais públicos (parques e jardins, ao pé das árvores, nos telhados, nos muros, etc…). A cidade está também em pleno processo de extensão com o projeto « Grand Paris », que tem como plano de criar novas linhas de metro, novas zonas de comércio e habitação ao redor da cidade, tudo isso para melhorar a qualidade do ar. Para terminar, uma Conferência Internacional sobre o Clima (COP21) teve lugar em Paris em 2015, com 20.000 participantes que vêm do mundo inteiro. Os objetivos desta Conferência foram de manter o aquecimento do planeta a menos de 1,5°C, e de reduzir os gazes poluidores.
Eu acho que as soluções em termos de transportes são eficazes porque são meios que não poluem e que são muito utilizados na capital francesa. Acho interessante que a cidade sensibilize os seus cidadãos à proteção do planeta. A Conferência COP21 é a prova que o aquecimento climático é um problema reconhecido por todos. 
Todavia, estas soluções podem posar alguns problemas: a reestruturação de alguns sítios específicos da cidade, como por exemplo a Praça da Bastilha, pode vir a criar problemas vários no futuro (congestionamento do trânsito que vai deslocalizar a poluição do centro da cidade para as periferias).

