Artigo de português 2 - Ação cidadã e ecologia
Por Gabriela Chadeau /4ème 2

A última conferência das Nações Unidas sobre mudanças climáticas aconteceu em dezembro de 2018 em Katowice na Polônia. Enquanto os diplomatas fazem belos discursos, a ação cidadã também se organiza : aquela ação que cada habitante, cada indivíduo pode iniciar para defender uma causa que lhe parece justa. A jovem sueca Greta Thunberg, presente na mesma conferência na Polônia, pronunciou vários discursos, e uma frase que entrou para a História : « algumas pessoas dizem que eu deveria estar na escola, mas por que estudar para um futuro que talvez não existirá. Enquanto ninguém tenta salvar esse futuro ? ».  
Será que as ações cidadãs são suficientes para melhorar os problemas ecológicos ?

Sabe-se que cada vez mais os jovens se sentem concernidos pela causa ecológica, porque eles tomam consciência da importancia de participar da transformação do sistema que esta danificando o planeta. Atualmente há vários problemas ecológicos devido ao maltrato do planeta pelos homens. O Banco mundial diz que o volume dos detritos podem aumentar de 70% até 2050…sacos plásticos derivando e poluindo os oceanos, sem falar na grande quantidade de detritos que não são reciclados. Os especialistas do programa mundial da água das nações unidas avisam que o mundo terá um déficit hidráulico global de 40% à partir de 2030. Nossas necessidades energéticas são asseguradas, na maior parte do tempo, por recursos não renováveis. Logo, o desenvolvimento sustentável tem como objetivo encontrar novas fontes de energia. 
  
É contra isso tudo que a jovem Greta luta ao seu nível : todas as sextas-feiras ela falta a escola para poder manifestar na frente do parlamento de Stockholm, solicitando aos deputados uma politica mais forte de preservação ambiental. Ela convenceu seus pais de instalar paínes solares para a produção natural de energia e construir uma horta para produzir alimentos sem agrotóxicos. 

Em Paris, dia 22 de fevereiro, quase um milhão de jovens se reuniram, ao lado da sueca Greta, para manifestar e pedir uma ação mais forte ao governo. Um outro exemplo chama a atenção : os estudantes da Sorbonne criaram um guía dos estudantes eco-responsáveis, com 44 páginas para transformar os jovens em « consumidor-ator », ou seja, um consumidor consciente do seu ato de compra e consumo. 

O primeiro gesto militante é pessoal, ele começa por si próprio, mudando suas atitudes, sua mentalidade e respeitando o meio-ambiente. Em seguida, pequenas ações cotidianas podem infuenciar os outros, como uma campanha local de sensibilização para a reciclagem do lixo com outros jovens, ou uma peça de teatro em plena rua resumindo os desafios ecológicos. 
Se todos fazem gestos individuais e coletivos com regularidade, então é possível salvar nosso planeta.
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