LES ENJEUX DU TRANSPORT AU SENEGAL
Introduction
Le transport est une dimension liée aux différents modes de déplacement d'un pays. Il permet de satisfaire les besoins le plus rapidement possible de la population caractérisée par sa flexibilité, par sa rapidité, sa traçabilité et son immédiateté.
I. Le transport au Sénégal
L'approche par les transports défriche un champ déjà cultivé ailleurs et qu'il convient de revisiter au Sénégal.
Les moyens de transport au Sénégal sont essentiellement dominés au niveau de la capitale par les cars rapides, les bus, les clandos, le TER, les taxis, ou Jakarta (moto taxi), les bateaux, les avions, les trains etc.
Le transport a aussi un impact sur la population du Sénégal. Comme toute chose, il y'a des avantages (impact positif) et des inconvénients (impact négatif) à tout type de service de transport.
II. L'impact positif du transport au Sénégal
Cet impact se présente comme suit: le transport aérien est un mode de transport qui offre des avantages tels que la rapidité, la sécurité, la facilité de traitement et une large couverture. Le transport maritime offre une capacité de charge élevée, une sécurité, une polyvalence et un coût abordable. Le transport routier réside dans sa facilité de traitement, ses divers types de véhicules, une couverture étendue et un coût abordable.
III. L'impact négatif des moyens de transport
Les émissions des véhicules de transport routier et la pollution sonore qu'ils produisent sont les plus élevées. Il représente des pollutions sur l'environnement, la dégradation de l'écologie, les embouteillages, le réchauffement climatique en est un facteur central. Les enjeux du transport entraînent de la fatigue, des troubles du sommeil, de l'inattention, de l'agressivité, voire des troubles psychologiques. Les facteurs externes tels que le climat et le fait que tout les produits ne sont pas adaptés. Il y'a la capacité de charge, les délais de livraison plus longs et une dépendance aux conditions météorologiques. La faible sécurité et son temps d'attente plus ou moins long.
Conclusion
Les transports sont essentiels pour soutenir la croissance économique, créer des emplois et relier les populations à des services essentiels comme les soins de santé ou l'éducation. Mais de nombreux pays en développement ne sont pas en mesure de tirer parti des avantages de bons moyens de transport.
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